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Компания работает на потребительском 
рынке, производя резинотехнические изделия 
для сельского хозяйства, сфер энергетики и 
строительства. В выпускаемом ассортименте 
продукции – более 800 наименований изделий. 
Более половины из них изготавливаются по 
конструкциям, разработанным самой компани-
ей, имеющей соответствующие патенты. 

ООО «Фирма Бизон» предлагает:
� резиновые и резинотканевые ремни и транс-

портерные ленты;
� уплотнительные профили в ассортименте, 

шнуры, технические трубки;
� бандажи, скребки, втулки, манжеты;
� изоляторы, пластины трансформаторные, 

диэлектрические коврики, дорожки;
� резиновые смеси, мастики, герметики;
� ленты и ремни для сельхозтехники (льноу-

борочный комбайн, жатка, зерномет, пресспод-
борщик, кормораздатчик и т.д.). 

В мае 2008 года на потребительском рынке по-
явилась транспортерная лента для самоходных 
косилок МакДон производителя ООО «Матрикс 
Агритех» (Канада).

Наши партнеры: ОАО ПО «Красноярский 
завод комбайнов», ООО «Нива» (г. Назаро-
во Красноярский край), ООО «Новосибирский 
опытно-экспериментальный завод нестандар-
тизированного оборудования», Новосибир-
ский Электровозоремонтный завод – филиал 
ОАО «Российские железные дороги», ОАО «Торго-
вый дом «Механический завод Калачинский», ЗАО 
«Знаменский Лен», ООО НПФ «Мостовик».
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— Ганд лё ва-эка на мiч нае су-
пра цоў нiц тва Ом скай воб лас цi з 
Рэс пуб лi кай Бе ла русь мае шмат-
га до вы во пыт, — ад зна чыў Ле а нiд 
Кан стан цi на вiч. — Пра дук цыя ом-
скiх прад пры ем стваў i ар га нi за цый 
за па тра ба ва ная на бе ла рус кiм рын-
ку. У сваю чар гу, шмат бе ла рус кiх 
та ва раў зна хо дзяць спа жыў ца на 
тэ ры то рыi воб лас цi. Двух ба ко вы 
та ва ра зва рот у апош нiя га ды ха-
рак та ры за ваў ся вы со кай ста ноў-
чай ды на мi кай. У мi ну лым го дзе 
ён па вя лi чыў ся на 42,8 пра цэн та 
i склаў больш за 150 мiль ё наў до-
ла раў. Раз вi ва ец ца iн вес ты цый нае 
су пра цоў нiц тва. Ле тась бе ла рус-
кiя ўкла дан нi ў эка но мi ку Ом скай 
воб лас цi па вя лi чы лi ся ў 2,4 ра за 
i скла лi 21,7 мiль ё на до ла раў. Па 
аб' ёме на коп ле ных за меж ных iн-
вес ты цый у эка но мi цы воб лас цi Бе-
ла русь зай мае дру гое мес ца пас ля 
Ка зах ста на.

Лiч бы гэ тыя, бяс спрэч на, да-
стой ныя. Ад нак акра мя ка мер цый-
ных, дзе ла вых iн та рэ саў у на шым 
су пра цоў нiц тве ёсць не менш цi ка-
вая дэ таль. У мно гiм на шы па чуц-

цi сiл ку юц ца агуль най куль ту рай, 
гiс то ры яй i звы ча я мi. Та кое ра зу-
мен не маш та баў ра дзi мы, не за-
вя за нае на ад чу ван нi ця пе раш нiх 
ме жаў, ба зi ру ец ца на гiс та рыч най 
па мя цi на ро да, су вя зi з яе бы лым, 
да лё кiм i агуль ным, аса бiс тай 
пры на леж нас цi да гэ тай агуль най, 
кроў най, род нас цi з яе мi ну лым i 
су час ным.

— Якiя перс пек ты вы ў ця пе-
раш нiх умо вах ба чац ца вам у 
пла не ўма ца ван ня рэ гi я наль на-
га ўза е ма дзе ян ня з Рэс пуб лi кай 
Бе ла русь?

— Урад Ом скай воб лас цi, кi-
раў нi кi вя ду чых пра мыс ло вых i 
сель ска гас па дар чых прад пры ем-
стваў ба чаць асноў ныя шля хi раз-
вiц ця су пра цоў нiц тва з бе ла рус кi мi 
парт нё ра мi па на ступ ных кi рун ках: 
па стаў кi авiя тэх нi кi, у пры ват нас-
цi, са ма лё таў АН-3; па шы рэн не 
па слуг па аб слу гоў ван нi i ра мон це 
авiя цый ных ру ха вi коў, у тым лi ку 
пры зна ча ных i для ба я вой авiя цыi; 
па шы рэн не па ста вак га за тур бiн-
ных уста но вак i па ра ге не ра та раў; 
па ве лi чэн не па ста вак ом скiх гiд-

ра ма то раў i тар маз ных 
гiд ра цы лiнд раў для 
бе ла рус кiх вы твор цаў 
трак тар най тэх нi кi; ства-
рэн не на ба зе ом скiх вы-
твор чых ма гут нас цяў су-
мес на га прад пры ем ства 
па вы пус ку гру за па са-
жыр скiх лiф таў з гру за-
па ды маль нас цю 630 кi-
ла гра маў. Доб рую перс-
пек ты ву мае i пра ект па 
ства рэн нi ў Ом скай воб-
лас цi су мес най вы твор-
час цi ко ла вых трак та роў 
МТЗ. Да iн шых знач ных 

на прам каў раз вiц ця двух ба ко ва га 
i ўза е ма вы гад на га су пра цоў нiц-
тва Рэс пуб лi кi Бе ла русь i Ом скай 
воб лас цi мож на ад нес цi па стаў ку ў 
рэс пуб лi ку аб ста ля ван ня i вы ра баў 
ме ды цын ска га пры зна чэн ня, шы-
ро ка га асар ты мен ту аў та ма бiль ных 
шын, роз ных ма рак каў чу каў, тэх-
нiч на га вуг ля ро ду i iн шых хi мiч ных 
пра дук таў, ар га нi за цыю вы ста вач-
на-кірмашовых ме ра пры ем стваў.

— Якiя ка рэк ты вы, на ваш по-
гляд, не аб ход на ця пер унес цi ў 
ар га нi за цыю пла на ван ня i рэа-
лi за цыю су мес ных пра ек таў з 
Рэс пуб лi кай Бе ла русь?

— Па-пер шае, не аб ход на за-
вяр шыць унi фi ка цыю экс парт ных 
i iм парт ных мыт ных та ры фаў, ад-
сут насць якой вя дзе да бюд жэт ных 
страт i за ха ван ня мыт ных пра цэ дур 
унут ры Са юз най дзяр жа вы. Ма юц-
ца ра зы хо джан нi ў дзей ных у на-
шых кра i нах ме рах не та рыф на га 
рэ гу ля ван ня. Ад сут нi чае адзi ная 
сiс тэ ма кант ро лю над вы ка нан нем 
ме раў не та рыф на га рэ гу ля ван ня. 
Ёсць ра зы хо джан нi ў стаў ках па-
да тку на да баў ле ную вар тасць, 
якiя пры мя ня юц ца ў да чы нен нi да 
ле ка вых срод каў, пе ры я дыч ных 
дру ка ва ных вы дан няў i не ка то рых 
iн шых та ва раў. Стаў кi ак цы заў ад-
роз нi ва юц ца па 371 най мен нi та ва-

раў. Ад роз нi ва ец ца ва лю та стаў кi 
ак цы заў: у Ра сii — ра сiй скiя руб-
лi, у Бе ла ру сi — бе ла рус кiя руб лi 
або еў ра. Акра мя та го па тра бу юць 
лiк вi да цыi ад роз нен нi ў ме рах та-
рыф на га i не та рыф на га рэ гу ля ван-
ня, якiя пры мя ня юц ца, а так са ма 
мыт на га i ва лют на га кант ро лю, што 
пе ра шка джае поў най ад ме не мыт-
на га кант ро лю на мя жы. Над гэ ты мi 
пы тан ня мi трэ ба пра ца ваць.

— Уза е ма дзе ян не Ом скай 
воб лас цi i Рэс пуб лi кi Бе ла русь 
ба зi ру ец ца на Па гад нен нi аб 
ганд лё ва-эка на мiч ным, на ву-
ко ва-тэх нiч ным i куль тур ным 
су пра цоў нiц тве, пад пi са ным 17 
кра са вi ка 2000 го да. Якiя но выя 
ас пек ты парт нёр ства трэ ба ак-
ты вi за ваць ба кам, каб вы вес цi 

яго на ўзро вень па тра ба ван няў 
Са юз най дзяр жа вы Бе ла ру сi i 
Ра сii?

— На шы па зi цыi прын цы по ва 
су па да юць у тым, што не аб ход на 
раз вi ваць пра мыя кан так ты па мiж 
рэ гi ё на мi. Пе ра ка на ны, што да 
мiль ё наў до ла раў, якiя ад люст роў-
ва юць аб' ём знеш не ганд лё вых апе-
ра цый па мiж Бе ла рус сю i Ом скай 
воб лас цю ў 2008 го дзе, ужо ў най-
блi жэй шай бу ду чы нi мы яшчэ да да-
дзiм знач ную ве лi чы ню. Але не ад-
ны толь кi ма тэ ры яль ныя сты му лы, 
але i ду хоў нае iмк нен не абу дзi ла 
да жыц ця вя лi кiя да сяг нен нi Ра сii, 
Бе ла ру сi, шэ ра гу iн шых сяб роў скiх 
дзяр жаў. Ця пер мы пе ра жы ва ем 
ня прос ты, але даб ра твор ны пра цэс 
ад наў лен ня ду хоў най кан сты ту цыi 

Ра сii. Мы не стра цi лi ба за выя ма-
раль ныя каш тоў нас цi. Эка на мiч ныя 
i ча ла ве чыя су вя зi вы мя ра юц ца не 
га да мi пад пi са ных су мес ных па гад-
нен няў, а ўсiм пе ры я дам ду хоў на га 
яд нан ня на шых сла вян скiх на ро даў. 
I кож ны з нас шмат стра цiць, ка лi 
гэ та ве ка вая су вязь пе ра рвец ца. 
Але я глы бо ка пе ра ка на ны — гэ-
та га нi ко лi не бу дзе, вель мi шчыль-
ныя на шы су вя зi. I тое, што ро бiц ца 
сён ня, дасць ма гут ны iм пульс ды-
на мi цы раз вiц ця ўза е ма вы гад на га 
су пра цоў нiц тва на да лей. Кан струк-
тыў ныя су стрэ чы ом скiх пра мыс-
лоў цаў, iх пе ра мо вы не па срэд на на 
прад пры ем ствах Мiн ска ўжо ця пер 
пад вод зяць ма гут ны фун да мент 
пад гэ та дзе ла вое парт нёр ства.
Пы тан нi за да ваў Ба рыс ЗА ЛЕС КI.

Ле а нiд 
Па ля жа еў:

«НЕ АБ ХОД НА РАЗ ВI ВАЦЬ 
ПРА МЫЯ КАН ТАК ТЫ ПА МIЖ РЭ ГI Ё НА МI»

Ня даў на пры пад трым цы Ура да Ом скай воб лас цi на 
ба зе ак цы я нер на га та ва рыст ва «Ме ха нiч ны за вод «Ка-
ла чын скi» бы ло ство ра на но вае ра сiй ска-бе ла рус кае 
прад пры ем ства «Омс клi да аг ра маш» па збор цы кам-
бай наў «Лi да 1300». Сё ле та ў гэ тым ра сiй скiм рэ гi ё не 
бу дуць са бра ны пер шыя 50 кам бай наў. Пер шыя дзе-
сяць ма шын ужо сыш лi з кан ве е ра. Ця пер прад пры ем-
ства атры ма ла сер ты фi кат на пра ва вы пус ку кам бай-
наў гэ тай мар кi. Бе ла рус кiя кам бай ны — больш тан ны 
ана лаг аме ры кан ска га збож жа ўбо рач на га комп лек су 
«КЕЙС-525». Да 2011 го да тут пла ну ец ца па вя лi чыць 
аб' ём вы твор час цi да 150 ма шын у год, а до лю ра сiй скiх 
кам плек та вых час так да вес цi да 20 пра цэн таў.

Гэ ты факт — вель мi ха рак тэр ны штрых, якi iлюст-
руе ця пе раш нi стан дзе ла во га су пра цоў нiц тва Ом скай 
воб лас цi i Рэс пуб лi кi Бе ла русь. А як у гэ тым ра сiй скiм 
рэ гi ё не ў цэ лым ацэнь ва юць ця пе раш нi ўзро вень уза е ма дзе ян ня з 
бе ла рус кi мi парт нё ра мi? На гэ та i шэ раг iн шых пы тан няў ка рэс пан-
дэнт «Звяз ды» па пра сiў ад ка заць гу бер на та ра — стар шы ню ўра да 
Ом скай воб лас цi Ле а нi да ПА ЛЯ ЖА Е ВА.
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